



「一带一路」获得感

合作互动

每个工作日下午，巴西里约热内卢马累贫民区的一间仓库里都会响起优美的音乐。演奏者大多为来自该贫困社区的青少年，他们的乐团名叫“马累明日之潮乐团”。该乐团成立于2010年，自2012年起作为社会公益项目得到中国国家电网巴西公司的资助。截至目前，已有2000多名4岁至18岁的贫困社区儿童及青少年在该项目的帮助下学习音乐、参与演出。

上图：学员在音乐课间隙交流。
左图：乐团成员在音乐课上演奏。
新华社记者 李明摄

共享收获

“一带一路”倡议提出3年多来，一系列重大项目落地开花，带动了各国经济发展，创造了大量就业机会。

如果用一个词来形容沿线国家人民对“一带一路”的认知，最应该提及的便是“获得感”。就业增加、收入提高、生活条件更好，让“一带一路”沿线国家人民得到了实实在在的实惠。

步入5月，“一带一路”国际合作高峰论坛召开在即。高峰论坛的召开，必将使“一带一路”合作方向进一步明确，项目落地进一步加快。“一带一路”建设也将因此给沿线国家人民带去更多收获与福祉。



◀ 中国援阿富汗国家职业技术学院项目由中国机械工业第六设计研究院有限公司设计、中铁十四局承建，工程主要包括新建教学楼、综合楼、宿舍楼以及汽修车间技术升级改造，总建筑面积约15200平方米，预计2019年1月建成。

图为在施工现场，中铁十四局阿方职工向镜头伸出大拇指。

新华社记者 代贺摄



▶ 肯尼亚半个世纪来最大的基建工程蒙内铁路，是一条采用中国标准、中国技术、中国装备建设的现代化铁路。蒙内铁路连接肯尼亚首都内罗毕和东非第一大港蒙巴萨，计划于今年6月开始试运营。

图为乘务员欢迎试乘的乘客登车。

新华社记者 潘思危摄



◀ 海尔巴基斯坦工厂，由阿夫里迪家族经营的企业巴基斯坦鲁巴公司与中国海尔集团共同出资。双方的合作使鲁巴公司得以发展壮大。随着“一带一路”倡议的提出和中巴经济走廊建设的推进，阿夫里迪希望能够进一步扩大和中国企业的互利合作。

新华社记者 刘天摄



▶ 践行“一带一路”倡议，承载中国向西开放任务的国家级交流平台中国—亚欧博览会，为“一带一路”注入了新活力，成为沿线国家共享发展机遇、完善治理体系的重要平台。

图为在亚欧博览会的尼泊尔展位前，参展商在展示展品。

新华社记者 张晓龙摄



◀ 阿里巴巴借助世界电子贸易平台(eWTP)等方式，支持中小企业参与“一带一路”建设，实现自身发展壮大。

图为天猫国际德国招商资深经理童皓(左一)和阿里巴巴集团德国招商经理拉斐拉(左二)探讨在德国招商的问题。

新华社记者 申宏摄